

Отзыв

научного руководителя на соискателя ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
Фокиной Дарьи Александровны

Фокина Дарья Александровна, старший преподаватель кафедры таможенного дела Сибирского государственного аэрокосмического университета, занимается исследованиями в области управления развитием экспортного потенциала машиностроительных предприятий.

В 1999 году с отличием закончила Сибирскую аэрокосмическую академию имени академика М.Ф. Решетнева по специальности «Экономика и управление на предприятиях». С 2000 года работала декларантом на Саянском алюминиевом заводе. С 2006 по 2009 годы работала специалистом по оформлению экспорта на заводе ООО «КиК».

В 2009 году поступила в очную магистратуру Сибирского государственного аэрокосмического университета по направлению «Экономика». С 2009 года Фокина Д.А. занималась научно-исследовательской работой на кафедре финансы и кредит Сибирского государственного аэрокосмического университета. В 2011 г. Фокиной Д.А. присуждена степень магистра экономики по направлению «Экономика». С сентября 2011 года работает в должности старшего преподавателя кафедры таможенного дела. С 2012 года является заместителем декана факультета гражданской авиации и таможенного дела по воспитательной работе.

Работу над диссертацией Фокина Д.А. успешно совмещала с педагогической работой старшего преподавателя кафедры ТД СибГАУ. Фокина Активно участвовала в научной работе кафедры, принимала участие в организации и проведении научных семинаров, конференций и конкурсов различного уровня. Неоднократно принимала участие во всероссийских и международных научно-практических конференциях. Является автором 25 научных и 3 учебно-методических работ. По теме диссертации имеет 19 научных публикаций, среди которых 6 статей опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационная работа Фокиной Д.А. «Инструменты управления развитием экспортного потенциала машиностроительного предприятия» вносит существенный вклад в решение проблем управления развитием экспортного потенциала предприятия машиностроения. Разработанная диссертантом методика позволяют повысить точность оценки экспортного потенциала промышленного предприятия.

Результаты работы Фокиной Д.А. нашли практическое применение при управлении развитием экспортного потенциала ООО «Научно-производственный центр Магнитной гидродинамики», г. Красноярск, что подтверждается соответствующим документом о внедрении. Теоретические результаты исследования могут быть использованы в учебном процессе при разработке курсов лекций по таким дисциплинам, как «Управление предприятием», «Внешнеторговая деятельность предприятия».

При написании диссертационной работы Фокиной Д.А. проявила самостоятельное, творческое отношение, что характеризует автора как состоявшегося научного работника, способного решать задачи по исследованиям в области управления предприятиями.

Полагаю, что опыт практической работы и проведенные теоретические исследования и другие достижения позволяют соискателю Фокиной Дарье Александровне претендовать на получение ученой степени кандидата экономических наук.

Научный руководитель,
профессор кафедры организации и управления наукоемкими
производствами СибГАУ им. М.Ф. Решетнева,
д.э.н., профессор

Галина Яковлевна Белякова

